

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокє число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Бесіда Президента міністрів бар. Гавча.

Вже з депеші звісно, серед яких обста-  
вин розпочав Президент міністрів бар. Гавч  
свою бесіду; тут подаємо єї дальший зміст:

Насамперед заявив бар. Гавч, що зі взгля-  
ду на теперішні відносини скликано Раду дер-  
жавну, щоби хоч через короткий час зі взгля-  
ду на недалекі сесії соймові могла сповняти  
свою конституційну задачу. Опісля обговорю-  
вав бар. Гавч відносини Австрії до Угорщи-  
ни і заявив, що правительство домагає ся льо-  
яльного виконання умов без застереження з угор-  
ської сторони а передовсім жадає закінчення в  
пору акції відновлення договорів торговельних  
і переведення вже заключених договорів торго-  
вельних. Правительство готове порозуміти ся  
в справі відносин Австрії до Угорщини і в  
справі ревізії угоди з 1867 р., але під застере-  
женнями, які Корона висказала, і в дорозі ви-  
значеній Короною. Президент міністрів гово-  
рив відтак о переговорах торговельних з Ні-  
меччиною, Росією, Швайцарією і Болгарією,  
а відтак звернув на справу реформи виборчої  
і сказав: „М ушу заперечити, мов би  
то я робив якийсь вплив рішаючий  
в справі загального голосованя  
на Угорщині“. Бар. Гавч сказав дальше,

що стоїть безусловно при засаді не мішати ся  
до внутрішних справ Угорщини так само, як  
протівив би ся тому, коли би Угорщина хо-  
тіла мішати ся до справ австрійських. (На то  
відозвав ся пос. Ельдерш: Отже Ви не заяви-  
ли ся протів загального права голосованя?)  
Бар. Гавч сказав дальше, що може настати си-  
туация, коли австрійський президент міністрів  
мусить бути і буде вислуханий а у відповіді  
Ельдершови і другим послам сказав, що не  
єсть з засади протівником розширення права  
виборчого і що в Чехії буде нагода перекона-  
ти ся, що він готов зробити все для наданя  
широким кругам прав політичних. Впрочім ці-  
лий розвиток відносин в Європі вказує ясно  
на то, що єсть змаганє в напрямі повільного  
розширення права виборчого. То загальне зма-  
ганє проявило ся також і у нас. Але далеко  
ідуча реформа виборча в Австрії стрічає многі  
трудности зі взгляду на то, що загальне пра-  
во право виборче може опирати ся лиш на  
кріпкій і тривалій основі народних відносин а  
в нашій державі відносини народні можуть то  
зробити, що то, що мало би бути наданем всім  
рівних прав, могло би стати ся обмеженем найваж-  
ніших і найсправедливіших інтересів, бо рі-  
шало би ся після механічної цифрової засади  
такі справи, котрі по своїй природі того не  
зносять. (Пос. Елленбоген: Звістний то аргу-  
мент! Бар. Гавч:) Аргумент так само старий,  
як істория нашої держави і тісно звязаний з

нашими інтересами культуральними. (Пос. Да-  
шинський: Культура терезиянська!)

Серед таких і тим подібних переривань  
говорив Президент міністрів дальше о удер-  
жавненю залізниць, о тім, що правительство  
буде підпирати змаганя мирного сожитя Нім-  
ців з Чехами і наконець о будучій сесії пар-  
ляментарній. В єїй послідній справі сказав бар.  
Гавч, що теперішня сесія мусить бути лиш  
дуже коротка зі взгляду пильного скликаня  
соймів краєвих. В послідній третині па-  
долиста збере ся Рада державна зно-  
ву, щоби сповняти свою задачу без відро-  
чення аж до кінця червня або початку  
липня слідуючого року. В місяци  
липни була би висока Палата розвя-  
зана в в другій половині вересня або  
в першій жовтня відбули би ся нові ви-  
бори. Єсть то реченець, котрого бажає собі  
населенє зі взгляду на свої господарські інте-  
реси. Не таю однак, що реченця того правитель-  
ство рішучо не відложить, припускаючи, що  
панове не для правительства але для держави  
сповните свій обовязок. Не від Вашого стано-  
вища супротів Правительству, але від того, чи  
хочете дати державі то, чого она потребує, бу-  
де зависіти, чи правительство не буде змуше-  
не вже скорше відкликати ся до населеня.  
(Пос. Вольф: Чим скорше, тим ліпше). Збли-  
жаємо ся може до тяжких часів. Ви-  
магають они від нас сповнення великих задач,

3)

## Вздовж берегів Чорного Моря

Записки з подорожжя.

З л а д и в К. В е р б и н.

(Дальше).

Констанца нині все ще орієнтальне місто,  
але як колись прийде до такого значіння як  
Одеса, то вернуть ся єї давні часи, бо она вже  
в старині грала велику ролю. Тоді звала ся  
она Томі, Томіє, або Томес а старинні монети  
називають єї столицею Чорного моря. Що тут  
було колись велике, славне місто, видно хоч би  
лиш із тих останків стовпів і образів, горорізьб  
і написей, які тут можна стрігити на кожнім  
кроці. Турки і їх попередники вмурували то-  
ті останки в стіни своїх хат та в мури горо-  
дів а ще перед кількома роками нікому то й  
на гадку не прийшло, що тога камінна скриня,  
що служила за жолоб, з котрого поєно коні та  
буйволи, то камінна домовина з римських часів.  
Від того часу, як Констанца стала румунь-  
скою, видобув тут не одну старинну памятку  
любитель, знаток і збирач старинних річий,  
п. Точілеску і подав до публичної відомости.  
Неодно знаходить ся в музею в Букарешті.  
Точілеску відкрив також перед кількома рока-  
ми коло місцевости Адам Кілісе, на полудне-  
вий захід від Меджіде, великий памятник рим-  
ського цїсаря Траяна. Єсть то груба, кругла

башта, 30 метрів висока і 30 метрів в промірі,  
украшена фризом і всїлякими малюнками. Па-  
мятник той нагадує нагробник Цецилії Метел-  
лі в Римі.

Томіє названо пізнійше Констанція, по  
імени сестри грецького цїсаря Константина Ве-  
ликого. За цїсаря Теодозія згадує ся про ню  
ще раз яко про велике і богате місто та столи-  
цю Понту; пізнійше зачала она упадати, аж  
наконець дістала ся в руки Болгар, а відтак  
Турків і стратила зовсім своє давне значінє.  
За то Турки укріпили були місто, а в 1812 р.  
діждало ся оно російського бомбардованя. В ро-  
ку 1829 піддало ся місто Росіянам без всяко-  
го опору і тогді всі укріпленя звалено та й  
не відбудовано їх вже більше.

Найславнійшим гостем і жителем старо-  
давного Томі був Публій Овид Назо, славний  
римський поет, котрий в смутку прожив тут  
послідних вісім літ свого житя. Кажуть, що  
римський цїсар Август вигнав его сюди з Риму  
за его поетичні твори; здаєсь однак, що при-  
чиною було щось иньшого. Овид любив гуля-  
ще жите, а ще більше римські красавиці і знав  
ся, видно, дуже добре на любощах, коли аж  
писав о штудії любленя. Отже учені здогаду-  
ють ся, що через него якась княгиня з цїсар-  
ського роду попала в помовку, а цїсар за то ви-  
гнав его аж до Томі, де пан Овид мав час роз-  
думувати над тим, що було і що ся минуло. Тут  
тужив він за своїм Римом та писав свої думи  
(Tristia), хоч в тодішнім Томі можна було без  
сумніву ліпше і веселіше жити, як в тепе-

ршній Констанці. На ринку в Констанці сто-  
їть памятник, котрий виставили ему Румуни.

Той памятник має свою маленьку історію.  
Румуни люблять уважати себе за потомків дав-  
них Римлян, за якийсь благородний нарід ла-  
тинського походження, до мови котрого лиш  
случайно дістало ся множество славянських  
слів, хоч поправді они мішанці. А вже ще за  
руських князів теперішня Волощина хоч може  
ї не була зовсім руска, то все-таки мала чи-  
сленні рускі кольонї. Навіть теперішній Га-  
лац то давна руска кольоня — новий „Галич“  
в протиставности до старого Галича, столиці  
давнього князівства а пізнійше королівства ру-  
ського. Але Румуни вицїрають ся того. Виста-  
вленем памятника бідному Овидови хотіли они  
поставити доказ, що они его свояки, отже зро-  
били складку і замовили памятник у італійсь-  
кого різьбаря Феррарі і казали вилити его з  
бронзу. Феррарі зробив памятник і вислав его  
до Румунї а що складка була за мала і не бу-  
ло за що его викупити, то він лежав довший  
час на двірці у Львові, аж наконець его ви-  
куплено. Тепер стоїть той бронзовий Овид до-  
серед міста, засумований, мов би писав яку ду-  
му, а на его камінній підставі виписані слова,  
які уложив собі таки сам поет, а в котрих про-  
сить, щоби кожний, котрий сюди переходить,  
сказав: „Нехай легко спочиває ся тут костям  
Назона“.

З Констанці пливемо румуньским паро-  
ходом дальше на північ аж до устя Дунаю.  
Коло місцевости Свинту Георгє (Святий Юр)

від нас т. є. як від правительства так і від заступників народу. Для того оправдана є моя просьба: Зменшіть, панове, по можності партійні противности, а віддасте вітчизні і державі велику прислугу.

## Вісти політичні.

*З Ради державно. — Криза на Угорщині. — З Росії. — Пос. Гаяші о англійсько-япаньскім союзі.*

На внесенє пос. Гроса відбувала ся в палаті послів дискусія над поясненнями Президента міністрів. Зараз на першім засіданню по предложенню бюджету міністром фінансів промавляв пос. гр. Штернберґ і заявив ся против закона угодного з 1867 р. і хвалив бар. Феєрваріго за то, що хотів завести загальне право голосованя. На вчерашнім засіданню промавляв насамперед пос. Лехер і полемізував з бароном Гавчом, а відтак заявив: Всенімці поставлять по скінченню дискусії над заявою правительства пильне внесенє взиваюче правительство, щоби безпроволочно поробило, що потреба, аби дотеперішнє відношенє Угорщини було розв'язане, а заведена економічна і правнодержавна незалежність і самостійність Австрії через заведенє персональної унії. Переходячи на відносини на Угорщині, сказав бесідник, що теперішня Угорщина то „шляхотска республіка“, в котрій король єсть лиш „ліпшим графом“. Але шляхотска республіка то для новчасної держави вже машина не до ужитя і для того реформу виборчу на Угорщині треба уважати за патріотичне діло. — Пос. Перверсторфер доказував, що бар. Гавч своїм виступленєм против загального права виборчого під'юдив кляси ро-

бітничі против Династії. Так веде бар. Гавч „політику катастроф“ найгіршого рода. Нехай же дивить ся, щоби пануючий в Росії заколот не настав також в Австрії, бо тоді крикнуть робітники: Проч з ворогами народу! Барон Гавч єсть нашим ворогом — закінчив бесідник — для того кличемо: Проч з Гавчом! Промавляли ще послі Сільва-Тарука, Офнер і Тавчар а відтак відрочено дискусію до пятниці.

На Угорщині настав заколот. Станули против себе з одної сторони партії шляхотекі в коаліції, з другої соціялісти жадаючі загального права голосованя. Против цісарских умовій виступають вже не лиш Кошут та Апоній, але й ліберали стоячі під проводом гр. Тіши. Орган їх „Ujszag“ пише, що програма Корони муєть бути у всіх своїх частях рішучо відкинена. В тім дусі промавляє гр. Апоній а гр. Андраші доказує, що гадка партії незалежності може побідити, і він вже чує, що она обнимає цілий край. Навіть гр. Алядар Зічі, проводир умірної партії клерикальної, заявляє, що тепер не противив би ся й найрадикальнішим средствам.

Вчера прийшло в Будапешті до великої демонстрації соціялістів против партії незалежності. Около 1000 соціялістів зібрало ся було перед льокалем згаданої партії і серед крику та співу робітничих пісень хотіли впасти до кляюбу. На вість о тім кількасот людей з партії заступило їм дорогу і тогди прийшло до великої бійки переважно на ножі, серед котрої поранено багато людей. Наконєць вмішала ся поліція і розігнала демонстрантів, котрі ще вибили шиби в кляюбі незалежності і редакції газети „Magyar Orszag“.

В Росії заносить ся на важну зміну. Як звістно, має тепер бути утворений кабінет міністерський на лад західно європейський а часопись „Русь“ доносить, що склад єго буде

в морський залив або лиман Разим. Над тою річкою, недалеко того місця, де она відділяє ся від Дунаю, стоять два села, одно трохи більше, верхній Дунавець, а друге менше, нижній Дунавець. В селах тих жиять Русини, потомки давних козаків задунайских. Они самі називають себе Русаками, а хоч вже дуже збідніли, переховують все ще традицію козацку і уважають себе за щось ліпшого від других людей, що жиять разом з ними. Они говорять по руски, говором зближеним дуже до українського, але їх мова вже дуже перемішана з румуньскими, татарськими і турецькими словами. Верхній Дунавець село певелике, має яких 60 до 80 хат деревляних, віритих соломою або очеретом, та кілька вітраків. Нижній Дунавець єсть ще менший. Шо дооколичних селах як: Каранбел, Сармуси, Каліка, Муругід, Прислав і др. жие також багато Русинів, але они тут вже перемішані з другими народностями і жиять без всякої тінішої звязи з собою.

Там, де нині стоїть верхній Дунавець або Дунавіца, була ще в 1828 р. так звана задунайська Січ. Ось коротка історія тої Січі: Найперший дорадник і любимець російської царіці Катерини, кн. Потемкін, видячи, що козаки стоять кріпко при своїх правах, піддав їй гадку добути запороску Січ збройною силою і зруйнувати єї зовсім. Цариця пристала на то. Тоді вислав кн. Потемкін генерала Текелія з войском против козаків. Діяло ся то в 1775 р. Текелій (з роду Мадяр) обступив дня 16 червня Січ та велів старшині козацкій — кошовим на Січі був тоді Кальнишевский — прийти до себе. Козаки видячи, що нема виходу, вислали старшину до Текелія, а той казав єї арештувати і разом з Кальнишевским відставити до Петербурга. Відтак війшов з войском на Січ, арештував опорних, а прочим сказав, що кождий може їти, куде хоче, або стати селянином і служити в російській войску.

(Дальше буде).

слідуючий: Президентом міністрів і міністром справ внутрішних стане Вігте а з міністерством справ внутрішних буде сполучений також департамент поліції. Гр. Лямедорф задержить і дальше теку міністра справ заграничних. Так само полишать ся на своїх становищах міністер війни Ридеґер і міністер маринарки Бірлев. Міністром скарбу буде іменований Романов, міністром справедливости Гольд, а міністром рільництва Сухомлінов. Міністром просвіти і віроісповідань має стати кн. Трубецкой, теперішний ректор московского університету; Побідоносцев має уступити а на єго місце буде іменований оберпрокуратором сьв. синода гр. Шереметев.

Япаньский посол в Лондоні Гаяші заявив репрезентантови бюро Райтера, що англійсько-япаньский договір єсть заporукою против нової війни у вехідній Азії. Не можна, що правда, казати, щоби мир був на завсїгди забезпечений, але буде він забезпечений бодай на довгий час. То єсть цілю того союзу.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 28 вересня 1905.

— **Іменованя.** Є. В. Цісар надав доцентови політехнічної школи у Львові, Романови Залозецькому, титул надзвичайного професора.

— **Зміна в команді X. корпусу армії.** В наслідок злого стану здоровля перейшов командуючий генерал перемьского корпусу армії ген. Горсецкий на пенєню. Команду корпусу мав ген. Горсецкий ледве кілька місяців як наслідник ген. Гальгоцого. Наслідником ген. Горсецкого іменованій шеф секції в міністерстві війни ген. Антін Піно, що свого часу був командантом 30 дивізії піхоти у Львові.

— **Про огонь в Коничинцях** пишуть: Ві второк дня 19 с. м. о годині 2 з полудня навистив Коничинці сграшій огонь. Причиною огню була імовірно неосторожність. Згоріло 15 хат, переважно християнських, зі всіма забудовацями і господарскими знарядями та звезеним збіжжєм. Шкоду обчислюють на 50.000 корон, але була лиш в часті обезначена. Тов. „Дністер“ потерпіло шкоду около 6000 корон. Хго знає, чи Коничинці не були би перемішили ся в купу румовища, коли-б страшній вітер, що того дня лютував, не був обернений в сторону ставу та коли-б не були прибули на поміч пожарні „Соколи“ з доохрестних сіл з сивакками. Сторожкій „Сокола“ було пять, а крім того ще інших пять. Від місяця поветаня пожару перекинув ся огонь з поминенєм кількох забудовань на инше місце, так, що рівночасно горіло в двох місцях. Из сторожкій „Сокола“ визначили ся головою „Соколи“ з Гадиковець і Котівки. Ще не прийшли мешканці до себе по тм сграшній огни, як незавдого, бо вже 21 с. м. о півночи, збудив дзвін людей, звіщаючи нову пожежу. На щастє однак було так тихо, що згорів лиш один дім мешкальній.

— **Нещастні пригоди.** Дня 8 с. м. о год. 12 в полудне 1½-річна дитина Гната Олійника в Золочеві, ходячи по подвірю без дозору, упала в судину наповнену водою і утонула. Прибувший на місце лікар не міг вже привести дитини до життя. — Михайло Цебень, 14-літній пастух зі Стасівки, рончицького повіта, має дня 14 с. м. разом з Катериною Свист худобу під лісом і розложив огонь, аби унечи собі бараболь. Катерина лишила ся при огни, а Цебень піійшов за рішем в ліс. Коли довший час не вертав, залєпоковна дівчина піійшла за ним і вєкорі піійшла єго без життя, привалєного грубим кляцом, під котрій очевидчки дістав ся, хочаєи єго з пустоти скотити в долину. Мимо безпроволочної помочи прикликаних людей, не можна було привернути єго до життя. — В камінних ломах Зеліґа Гольдберга в Верини, жидачівського повіта, убив сими днями великий відломок каменя працюючого там робітника, Трофима Рудку. Другий робітник, Петро Верещинський, що з Рудкою працював, сильно покалічений. Заряджено карно-судове слідство.

видимо перше полудневе гирло або розтоку устя Дунаю. Тут сторона дорога і серцю кождого Русина, бо тут була колись задунайська Січ а ще й нині суть тут рускі оселі, в котрих жиять що правда бідні вже люди, рибакки і хлібороби, але все ще держать ся кріпко своєї мови, своїх звичаїв і обичаїв. Нині гирло або розтока сьв. Юра єсть лиш мало сплавна, бо при самім устю до моря єсть ледви на півтора метра глибока і великі кораблі не можуть туди запливати; але в давних часах ходили сюди генуєнські кораблі і запливали горі Дунаєм аж до Джурджева, котре було первистно їх оселею. Сьв. Юрій був їх патроном і від него пішла наава полудневої розтоки устя Дунаю. Межи озером Разим а містом Бабадаг побудували були они кріпость, котру також назвали були Сьв. Юром; з неї остались тепер лиш незначні розвалини недалеко місцевости званої Юрилівкою.

Може на яких сім кілометрів повисше міста Тульчи розходить ся Дунай в дві розтоки. В сім місци єсть велика пустара, багна і трясавиці, порослі високим на 3 метри очеретом, а в нім пасуть ся буйволи і волочать ся вовки та гніздять ся всілякого рода водні птиці. Звідси виходять одна ліва розтока, що іде по при міста Ісмаїла і Кілія та й має від сего послідного міста свою назву. То гирло Кілія, довге на 101 кілометрів. Друга полуднева розтока, звана гирлом сьв. Юрія, єсть 125 кілометрів довга. Від сєї розтоки виходить ще трета, Суліна, середуща, що тягне ся по середині межи тамтими обома. Ся середуща найглубша єсть нині, для плавби найважнійша. Она творить два великі закрути, що виглядають на карті як буква „М“. Один з тих закрутів, положений близше моря, перекоцано в 1902 р. і зроблено канал та скорочено тим і улекшено значно дорогу для великих кораблів.

Майже в половині долішного гирла (сьв. Юрія) відділяє ся від него вузка, а дуже крута річка, звана Дунавець, по румуньски Дунавіца, котра впадає відтак в озеро, а радше

— **Обрабована каса.** Ві второк рано прибули до Львова два угорські жандарми і донесли поліції, що оногди в ночі украдено Шеферови і Грінвальдови, залізничним підприємцем в Ужоці на Угорщині по розбиттю вертгаймівської каси 1500 корон. О ту крадіж сильно підозріний 33-літній Франц Томко, бувший служачий канцелярійний тих підприємців. Томко, що згаданої ночи виїхав з Ужока до Львова, єсть середного росту, має малі чорні вусики і такіж залічки, єсть сильно збудований і смагливий на лиці. Одітий був в темний, довгий сірак, чорні аксамітні штани і чорний мягкий капелюх.

— **Із задрости.** Дня 20-го с. м. побила Василина Стеюк в Слободзі Банілові на Буковині свою товаришку Галю Руенак так тяжко, що та померла. Причиною побиття була заздрість ізза любовника.

— **Львівські обманці.** До львівської поліції донесено оногди, що овочар, Осія Тушер, займає ся разом з жіночкою обманчивим посередництвом в гляданню служби. Іменно заманов Тушер до себе глядаючі служби дівчата, дає їм мешканє і харч якийсь час і удає, що рівночасно глядає для них служби. Коли по якімсь часі така служниця найде собі сама запыте, Тушер велить собі тоді солоно платити за удержанє, а на случай, коли опа не має гроший, забирає їй всі річи. Тушером заопікувала ся поки-що поліція.

— **Великанський гриб.** Директорowi промислового музею в Варшаві — як доносять тамошні часописи — надіслано сими днями з околиць Гройца великанський гриб, що важить 1110 грамів, має 20 см. висоти, а в окрузі 80 см. Незвичайний той оказ уміщено в природничім відділі музею.

— **Шайка фальшивників.** В справі фальшивих 50-коронівок, котрі появили ся в обороті в послідних кількох тижнях, попала поліція на слід цілої численної шайки, на котрої чолі стояв нікій Нухим Шапіра, що мешкав постійно в Лондоні. Підроблювані в Лондоні банкноти привозили его спільники до Австро-Угорщини і пускали в обіг переважно в Галичині і Угорщині. Крім Хаїма Швальба і его своячки Рози Ключманової, арештованих перед кількома днями у Відні, арештовано в Станиславові і у Львові ще трох інших членів шайки. Що до Нухима Шапіри, то він вже єсть в руках льондонської поліції. Доказано, що Нухим Шапіра бував частим гостем у Львові, куди спроваджували его інтереси зі спільниками. Мешкав тут в першорядних готелях під прибраним назвищем. — В послідних тижнях найбільше фальшивих 50-коронівок появило ся на Угорщині в комітаті Мараморш, в Галичині і на Буковині. Всі ті фальсифікати мали ті самі похибки в написі, що вказувало на їх походженє з одного жерела. Віденська поліція вислїдила в однім з віденських готелів насамперед Хаїма Швальба і его своячку Ключманову, дочку кантора на Угорщині. В поліції признав ся Хаїм Швальб, що в часі свого побуту у Відні пустив в обіг 11 фальшивих пятьдесяток. Крім того подав він, що дістав 32 фальсифікати в Лондоні від Нухима Шапіри і Авраама Фіша, купця із Станиславова. При Швальбі найдено три фальшиві 50-коронівки, а при Ключмановій 786 правдивих корон і куплені єввіко дорожочности. Віденська поліція удала ся телеграфічно до австро-угорського консуляту в Лондоні, аби австро-угорський консулят при помочи при помочи англійської поліції зарядив арештованє Шапіри. Тимчасом увязнено в Галичині трох его спільників, котрі займали ся розповсюдженєм фальшивих банкнотів. Суть то: Юда Лейба Кац в Станиславові, Мойсей Парнес і Пінкас Фрідман у Львові. Далше слідство виказало, що фальшиві банкноти розповсюдженано вже від довшого часу в многих містах Галичини, Буковини і Угорщини. Число видущених банкнотів виносить 66, отже разом єсть фальших гроший в обізі на 3300 корон. Швальб каже, що вже від трох літ мешкає постійно в Лондоні. Нухим Шапіра був вже перед десятьма літами у Відні суджений і тоді одержав кару 6-літної вязниці за таке обманство: При помочи многих спільників наклонював людей, аби приступали до спільки до цуканя в обіг фальшивих пятигульденівок. На

прібку давали спільники Шапіри своїм жертвам половину банкноту, зроблену з правдивого банкноту в той спосіб, що поділено его на дві половини, розділяючи цілий в веретві паперу. В той спосіб з одного банкноту робило ся два, але мали друк лише з одної сторони, отже або німецький або угорський, а з другої сторони чистий папір. Ті, що оглядали ті прібки, признавали, що они знаменито підроблені. Спільники Шапіри обіцували за один правдивий банкнот два „фальшиві“, очевидно по обох сторонах паперу друковані. По банкноти муєли легковірні їхати до Лондона. Коли така жертва там прибула, котрийсь із спільників Шапіри вів єї уличками і уличками так довго, аж доки не страшила памяти, куди іде в тім великанським місті. Тоді аж ведено єї до дому Шапіри. Шапіра показував жертві багато мнимо фальшивих, а в дійстности цілком правдивих банкнотів і давав за один правдивий два такі „фальшиві“. Гроші побирав Шапіра наперед, а коли їх одержав, починав оповідати різні історії о беззпечности перед поліцією, аж жертва дала наклонити ся, що відбере „фальсифікати“ доперва при від'їзді на двірці. Крутими уличками вів Шапіра жертву на дворець і там зволікав аж до послідної хвили з відданєм фальсифікатів. В хвили, коли поїзд вже мав відійти, вручав Шапіра своїй жертві завинену пачку чистого паперу, а в тій хвили прибігав котрийсь з его спільників і кликав, що іде поліція. Шапіра губив ся в товпі, чужий ховав ся до вагону. Коли поїзд рушив, запізно вже було, як обманений отямив ся, впрочім з причини наміреного обманства сам побоював ся поліції і не міг удавати ся до неї о поміч. Часами такий призький одержав пачку фальшивих банкнотів і вертав веселий до дому. Нагле в Бельгії ловить его поліційний агент і відбирає і фальшиві і правдиві гроші, пускаяючи виновника на волю. Той агент був спільником Шапіри, а жертва дякувала Богу за те, що ще щасливо виїшла з клопоту. — Нухим Шапіра вже нераз був караний. Уродив ся в Королівстві польським в 1855 році, оженив ся в 15-ім році життя і чотири роки пізнійше взяв в аренду пропінацію. В р. 1879 був засуджений за підроблюванє російських марок на 1½ року вязниці. Відтак займав ся торгівлею збіжжя; в р. 1883 за фальшованє кредитових паперів мав карний процес. В р. 1894 один із спільників Шапіри, їдучи залізницею з Кракова до Тшебіні, жертвував одному торговельному агентови з Відня фальшиві гроші за 20 прц. правдивої монети і подав єму адресу: „Віліям Джекзон, Фісбурн Павемент Т. Лондон“. Агент приїхавши до Відня, повідомив о тім властє поліційну, а та при помочи властий англійських, німецьких і голяндських увязнила цілу шайку. Тоді одержав Шапіра у Відні кару 6-літної вязниці, а его спільників позасуджувано на кару від 3—6 літ. Відсидівши кару, Шапіра вернув до Лондона і взяв ся за давнє „ремесло“.

— **Сграшний учинок божевільного.** В Городенці дня 23 с. м. нікій Берко вистріляв в приступі божевільства цілу свою родину. Жінка і 3 дітей упали трупом на місці, 3 дитий єсть тяжко ранених, а лише семе оціліло.

## Телеграми.

Відень 28 вересня. Є. Вел. Цісар відобрав лінні присягу яко від тайного радника від новоіменованого команданта 10-го корпусу в Перемішли фельдмаршал-поручника Піно.

Відень 28 вересня. Барон Ферварі був вчєра в полудне о 1-шій годині у Цісаря на авдненці, котра потягнула ся аж до години пів до третої.

Вуданешт 28 вересня. Підчас вчєрашних розрухів було зранених 40 осіб, а з тих 8 тяжко. Пять зранених відставлено до шпиталю. Підчас бійки стріляли соціалісти також з револьверів у воздух. О 10 год. вечером настав вже був повний спокій.

Льондон 28 вересня. До „Standard-у“ доносять з Ліверпуля, що утворило ся англійсько-лянанське товариство пароходної плавби з капіталом 5 мільонів фунтів штерлінгів. Товариство се буде мати свої бюра в Лондоні і Ліверпулі, а часть его урядників будуть творити Японці.

Токіо 28 вересня. В місті настала велика радість з причини союзу з Англією. Публичні будинки і багато інших домів ілюміновано.

Москва 28 вересня. Конгрєс представителів земств і міст радив далше і заявив ся за повним розділом виміру справедливости від адміністрації, за усуненєм самоволі в димісіонованю урядників, за заведенєм суднів з вибору, за судами присяжних без виїмки, за знесенєм кар адміністраційних, военного стану і стану скріпленої охорони а наконєць за виданєм амнестії. Внесєне о виданє відозви до народу і о признаєне женщинам права виборчого відкинено.

## Курс львівський.

Дня 28-го вересня 1905.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
<b>I. Акції за штуку.</b>				
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	558	—	568	—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	—	—	260	—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	580	—	586	—
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	—	—	320	—
<b>II. Листи заставні за 100 зр.</b>				
Банку гіпот. 5% преміов. . . . .	111	50	—	—
Банку гіпот 4½% . . . . .	101	30	102	—
4½% листи застав. Банку краєв.	101	50	1	20
4% листи застав. Банку краєв. .	99	80	100	50
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . .	99	80	—	—
„ „ 4% льос. в 41½ літ.	99	80	—	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.	99	50	100	20
<b>III. Обліги за 100 зр.</b>				
Пропінаційні гал. . . . .	99	80	100	50
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	102	80	—	—
„ „ „ „ 4½% . . . . .	101	50	102	20
Зеліз. льокаль. „ 4% по 200 кор.	99	50	100	20
Позичка краєв. з 1873 р. по 6%	99	50	100	20
„ „ 4% по 200 кор.	99	50	100	20
„ м. Львова 4% по 200 кор.	98	40	—	—
<b>IV. Льоси.</b>				
Міста Кракова . . . . .	90	—	98	—
Австрійскі черв. хреста . . . . .	54	50	56	50
Угорскі черв. хреста . . . . .	34	75	36	25
Італійскі черв. хр. 25 фр. . . . .	62	—	66	—
Архік. Рудольфа 20 кор. . . . .	26	—	28	00
Базиліка 10 кор. . . . .	8	25	9	50
Joszif 4 кор. . . . .	9	50	11	—
Сербскі табакові 10 фр. . . . .	9	50	11	—
<b>V. Монети.</b>				
Дукат цісарскій . . . . .	11	24	11	40
Рубель паперовий . . . . .	2	50	2	53
100 марок німецьких . . . . .	117	—	117	50
Доляр американський . . . . .	4	80	5	—

## НА ДІСЛАНЕ.

### Окуліст

др. Ярослав Грушкевич

переніє ся зі Львова до Тернополя і ординує в пасажу Адлера 70! а.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

Товариство взаїмного кредиту

## „ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,  
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ощадження коштів посилки можна прислати гроші чеками Щадниці поштової; вкладати може кождий, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без wypowiedження (за есконтом).

**ПОЗИЧКИ** уділяє „Дністер“ своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах  $\frac{1}{2}$ -річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра“.

**ЧЛЕНАМИ** можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі“.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє межч членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер“ на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 К.

**Стан фондів Тов. кредит. „Дністер“ з днем 31-го грудня 1904:**

Вкладки . . . . .	1,783.673 К	Позички уділені . . . . .	1,616.402 К
Удїли членські . . . . .	139.117 К	Цінні папери . . . . .	123.627 К
Фонди резервські . . . . .	26.576 К	Льокаци? . . . . .	169.456 К
		На рахунку біж. . . . .	81.968 К



**5 корон і більше  
денного зарібку 5 корон.**

Товариство машин трикотевих до роботи домашної попускає осіб так дужчи як і жєнщин до роботи трикотєв на машині. Проста і скоро робота домова через цїлий рік. Наука приготєвляюча неогрїбна. Віддалєне не має вилнву. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотєвих до роботи домашної  
ТОВ. Т. ВІГТІК і Сп. Права, Петерсгад 7, 1.—419.

**Исератн**

принймає

**Агенция  
дневників**

Ст. Соколовского  
Львів, П а с а ж  
Гавсмана ч. 9.

# Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принймає пренумерату і оголошеня до всїх днев-  
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
принимати оголошеня виключно лиш ся агенция.